

凡人新事

盲童梨园情

本报记者 王影

今年12岁的盲童张丹彤,先天目盲,但上天却赐给她一副好嗓子。从3岁就开始痴迷豫剧,如今,她悠扬的唱戏声,常常能博得老戏迷们的喝彩。

家住郑州市杜岭街28号院的丹彤,妈妈在她3岁时去世了,打工的父亲也没有时间照顾她,从小就跟着姥姥姥爷一起生活。

在她家的院子里,时常能听到丹彤的唱戏声,戏声中透着一股认真劲儿。丹彤会唱戏、喜欢上唱戏,是姥姥、姥爷的“真传”。丹彤的姥爷会拉二胡,姥姥喜欢唱戏,平常没事的时候,他们就带着彤彤到公园里唱戏。耳濡目染,丹彤学得有板有眼,她唱得最好的两段是《小二黑结婚》和《花木兰》。姥姥、姥爷看丹彤悟性好,也喜欢豫剧,就开始有意识培养她。

但由于丹彤眼睛看不见,学唱起豫剧有些障碍,奶奶马菊梅就当起孙女的眼睛,一遍一遍地陪着她练唱。

家里摆着的各种奖杯,是丹彤最大的骄傲。丹彤说,她很喜欢上台表演,只要社区有活动,社区主任都会来家里邀请她。表演时,台下的老戏迷们都会夸她小小年纪唱得好,每到这时,她就笑弯了眉。

这几年,丹彤一直活跃在河南省电视台和郑州市电视台的各大戏曲节目中,成为戏迷眼中的“平民明星”。丹彤笑言:“这辈子我也离不开咱的河南豫剧了。”

街头艺人的手工课堂

本报记者 聂春洁 通讯员 陈喜中

在新通桥附近,一个制作、售卖折纸工艺的老人周围经常挤满了人,周围群众都知道,民间艺人张治宝不但义务照顾着93岁的同乡老人,还免费教街头流浪人员手艺,不论他走到哪里,他身边就是免费的手工课堂。

在北林办事处巡防队员的带领下,记者在寺坡村找到了张治宝和他一直照顾的同乡张跃山。一同出现在记者面前的,还有一套精美的十二生肖折纸作品。今年53岁的张治宝来自驻马店市新蔡县,他告诉记者,自己十多年前在老家县城做生意时,跟街头艺人学会了做草编工艺,自己又尝试着用彩带做纸,此后便开始了街头摆摊生涯。

在周围群众眼里,两人是一对奇怪的“父子搭档”。他们俩并没有血缘关系,却相处得很融洽,张治宝做折纸,张跃山负责招呼客人。张治宝说,张跃山好热闹,从自己在县城摆摊时起,就寸步不离地跟着。两个人虽然年龄相差很多,但同样都是留守老人,儿女们常年外出打工,所以3年前张治宝来郑州摆摊时,也没忍心抛下他。

谈起免费教人手工的事,张治宝说,自己当年也是免费跟师傅学会的这门手艺,才有了一条吃饭的门路。“在街上流浪的人,很多是因为身体有残疾,不能打工养活自己,做折纸只靠一双手,学会了就能靠手艺吃饭了。”张治宝特意强调了一句:“靠手艺吃饭,不丢人。”

只要有人来学,张治宝从不推辞,自己会多少就教多少,前后已经收了十多名学生。郑州工业安全职业技术学院大一学生张力也是张治宝的徒弟,不但跟着他学做折纸,还四处帮他推销折纸作品。张力说,他俩以前在龙湖校区周边摆摊,很多学生都知道这两个靠手艺吃饭的老人,“大爷是个好人,他左腿有伤,行动不便,可他很爱帮助他人,很多学生被他打动,主动给他送饭、帮他卖折纸。”

文化夜市 图书大排档开放

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 魏玉霞)儿童书、舞蹈书、保健书……昨日,管城回族区紫光社区“文化夜市图书大排档”正式开放。

为了给居民提供一个更好地亲近图书、加强邻里沟通的机会,并引导辖区青少年多读书、读好书,紫光社区深入挖掘社区资源,先后募集到图书4000余册,内容涵盖了青少年儿童类、家庭教育类、科普科学类、历史文学类等,吸引了不同需求、不同类型、不同层次的读书爱好者前来阅读。



广场主题活动 各界助残扶残

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王锦霞 文/图)第二十二次“全国助残日”到来之际,管城回族区昨日在百盛购物广场举办“加强残疾人文化服务,保障残疾人文化权益”大型广场主题活动。

管城区残疾人工作委员会对2011年度残疾人工作先进单位、扶

残助残先进单位和先进个人进行了表彰。区残联向管城辅读学校、天使听力言语康教园、奇色花福利幼儿园、陇海社区康乐工疗站、青龙山启智托管中心、河南圆方残疾人事业发展促进会、梅丽热线等7所助残机构赠送了大屏幕液晶电视机,60名特困残疾居民、残疾在校学生获得

了500~1000元不等的现金救助。

郑州市慈善总会和管城区慈善总会联合爱心企业郑州齐辉摩配港物流有限公司向管城区200名下肢残疾特困人士捐赠了价值10万多元的轮椅,区残联组织开展了“残疾人文艺汇演”,并向辖区群众发放《残疾人社区康复知识》读本500余本。

第二十二次“全国助残日”



残疾人展风采

本报记者 王影 通讯员 葛宁文/图

昨日,以“共享文化 放飞梦想”为主题的金水区庆祝第二十二次全国助残日汇报演出隆重举行。演出用欢快、活泼的表现形式演绎了金水区残疾人事业发展成果,展现了“活力残联”。

在活动现场,来自辖区康复机构、志愿者、基层残疾人工作者和残疾居民一起,共同观看了

残疾人和残疾人事业工作者奉献的精彩文艺演出。有盲人按摩师带来的激昂独唱,有残奥冠军的真情访谈,有孤独症孩童带来的手语舞蹈……

据介绍,金水区共有残疾人33171人,他们没有向命运低头,活出了自己,活出了当代残疾人的风采。



昨日,记者在惠济区老鸦陈街道办事处信息服务中心看到,工作人员正在热情地接待群众。据了解,老鸦陈街道办事处为更好地为民服务,建立了由办事处到各村级的信息服务站,设置了土地规划、计生民政、社会保障等专业服务窗口,对群众请办事项实行“一站式”集中办理。

本报记者 许大桥 摄

大石桥街道党工委

党建“四化”带来喜人变化

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 岳子琳)基本功扎实,“选修课”出彩,特色品牌显现,老百姓得实惠。金水区大石桥街道党工委党建“四化”模式带来四个看得见、摸得着的变化。

志愿服务多样化。在大石桥,有个65人的绿色环保义工队,每周六是义工队的集体活动日。这支由离退休党员、在职党员和青年志愿者组成的义工队可谓又动手又动脑;京广快速通车,他们动手清除沿线垃圾;楼

院环境卫生,他们动手清扫;普及环保知识,他们动嘴宣传。据该办党工委委员、志愿服务总队队长马自芹介绍,目前,大石桥街道办已拥有楼宇党员服务队、特色服务岗、党员责任区等“多兵种”志愿者服务队。他们依托社区服务站,结合社区居民特点、兴趣、技能等,扎根社区开展法律咨询、文化娱乐和社会公益性共建活动,真正做到帮民困、解民忧、维民权。

党建特色品牌化。该办把创建党建品牌与加强特色社区建设相结合,在便民服务、爱心帮扶、环境卫生、治安管理等文化建设等社区建设方面寻找结合点和切入点,以党的基层组织带动社区发展,使党建品牌创建活动成为新形势下推动发展、服务居民、凝聚人心、促进和谐的有效载体与平台。

工作运行制度化。适应新形势,制度再完善,社区党组织议事、民主评议党员、流动

党员管理、党员服务承诺、设岗定责等10项“军规”着力提升党员素质和水平。

基础设施建设标准化。今年以来,大石桥街道的党建阵地不断加固,狠抓档案配套、基础设施配套、经费保障配套这一固本之基。相继在社区服务中心设置了共产党员示范岗、政策咨询、流动党员登记等便民服务窗口,配置了现代化的办公设施,为党员居民提供方便快捷的“一站式”服务。

区街动态

金水区

首家3D体验活动室迎宾

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王宇 郑湘梅)记者从金水区科技局获悉,该局和凤凰台办事处共同建设的3D体验科技活动室在凤凰台办事处王庄社区建成投入使用,这也是郑州市首家以体验3D技术为主题,培养市民科技创新精神和实践能力的新型社区科技活动基地,从而使金水“科技进社区”活动载体得到进一步丰富和完善。

据了解,该活动室占地140平方米,活动室以互动体验3D为主,有3D影像图文,裸眼3D影像图文、3D模拟驾驶、3D体感娱乐、美丽奇幻的海底世界三维空间立体画交互等组成,总建设资金近20万元。让人们在娱乐的同时了解3D技术,感受3D技术带来的梦幻视觉。

管城区

查处非法生产医疗器械

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 杨惠平 樊华)近日,郑州市食品药品监督管理局管城分局根据群众举报,成功捣毁一无证生产医疗器械窝点,涉案金额约16万元。

该局接到举报后,高度重视,经过多次蹲点摸排,执法人员确定在管城区某镇的一处民房内存有大量医疗器械。执法人员对该处进行了突击检查,在该民房现场发现有大量标示品名为“爱乐园”、“妮爽”、“双威”、“邦太”等乳胶避孕套成品、半成品及大量包装材料数和加工机器。经进一步调查核实,该场所负责人无法提供《医疗器械生产企业许可证》。执法人员依法对上述医疗器械等予以扣押,并将该案移交司法机关做进一步处理。

德化街办事处

创建“四型”机关促提升

本报讯(记者 安群英 通讯员 沈星)德化街办事处创新教育形式,围绕活动主题创建“学习型”、“创新型”、“服务型”、“廉洁型”四型机关。

围绕提升干部素质创建学习型机关,打造一流机关干部队伍。街道班子成员带头学习,并与工作结合,开展调研、辅导、讨论、演讲等多形式的学习活动。强化监督创建创新型机关,推动工作提升发展。街道开展了“对照找差距,创新发展”主题活动。围绕端正作风创建服务型机关,以“服务理念现代化、服务行为法制化、服务过程透明化、服务对象满意化”为主要内容,组织便民服务队深入社区开展水气设施维修、政策咨询、安全知识宣传等服务活动。围绕树立形象创建廉洁型机关,建设干净干事的干部队伍。开展职业道德教育,建立干部廉政档案,树立清正廉洁的新形象。

古荥镇

重拳出击整治违法建设

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李海领)近日,为加强对辖区违法建设的打击力度,古荥镇采取一系列措施,组织违法机关干部对辖区违法占地实施强制拆除。

该街道成立以党政正职为指挥长的拆迁工作指挥部,下设9个成员组,从机械、清运、消防、医疗等各方面进行全面安排部署,多次召开拆迁专题会议,研究制定拆除方案和具体措施,明确分工,责任到人,形成联动机制。镇政府牵头,公安、消防、执法、镇卫生院、工商、质检、供电等相关职能部门配合,合力对辖区的违法用地进行拆除复耕。

截至目前,该街道共组织人员200余人,出动大型机械24台次,强制拆除违法占地12宗,自行整治违法占地19宗,拆除违法建筑5600多平方米。

康乐社区

推进城乡养老全覆盖

本报讯(记者 朱华 通讯员 刘中英)日前,上街区中心路办事处康乐社区工作人员投入养老保险攻坚战,全面推进城乡养老保险5月全覆盖。

工作人员到辖区各楼院利用板报文字、张贴城乡居民社会养老保险政策问答、养老保险缴费及待遇对应表、悬挂横幅宣传标语等形式宣传。为切实摸清辖区居民基本情况,做到户籍人员底数清、参保人员类别明。与此同时,社区工作人员利用下班时间开展人员摸底和政策宣传,确保60岁以上人员百分之百参保。

通过入户摸底共走访600多家,摸清辖区居民未参保50余人。同时,向符合条件未参保的居民宣传养老保险优惠政策,让居民能及时了解政策。使这项惠民政策能够真正落到实处。截至目前康乐社区已百分百完成养老保险全覆盖。

文化夜市

图书大排档开放